



全力推进农民集聚工程 用心点亮农民“安居梦”

本报讯(记者 徐露霞 王国庆 见习记者 王哲惠)推进农民集聚工程是一项惠及群众切身利益的民生实事,关乎老百姓的获得感和幸福感。眼下,常山县农民集聚工程正在如火如荼推进中,一个个承载着农民“城里梦”的集聚点已初具雏形。

9月13日,记者来到常山县赵家坪四期地块农民集聚工程现场,只见烈日下塔吊高耸、机械轰鸣,600余名工人分工协作,正在对该地块20幢房屋的主体进行施工。

“我们整体安置房的体量有20万平方米,预计在2022年12月18日全部竣工。”项目施工负责人李志勇介绍,作为常山县2021年体量最大的农民安置工程,该项目的建设进度和质量一直备受关注。对此,施工方一方面采用主体建设和内部二次结构建设平行施工,并在外立面搭建钢爬架来代替普通的钢管架

提升施工速度,进一步压缩工期;另一方面,将主体所用木模板改为铝模板,避免日后因模板变形带来的不平整,高质量圆农民“城里梦”。

目前,常山县赵家坪四期地块农民集聚工程20幢房屋已有7幢结顶,其余13幢将陆续在年底前结顶,而二次结构的施工也会在年底完成55%左右。李志勇表示,等这些工作完成后,施工方将着手装修和绿化工作。

除了赵家坪四期地块农民集聚项目,常山县已确定的县城集聚点还有紫港小区、外港小区、富足山小区、锦翠花园小区、湖畔嘉苑、香樟嘉苑、菜蓬小区等7个集聚点,以及芳村镇和招贤镇2个集镇集聚点。

这段时间,招贤镇农民集聚安置区首启区块项目也在紧张施工中。该区块占地面积15000多平方米,由2幢9层楼、1幢8层楼以及1幢6层楼组成。项

目现场负责人郑小兵表示,目前该项目正在进行主体施工,已完成总工程量的45%,预计明年7月份竣工,建成后将容纳88户居民。

据悉,该项目完工后,招贤镇将按照常山农民集聚政策要求,加大宣传引导,吸引周边乡镇符合条件的村民到招贤集镇安置,让更多村民享受到更加优质的生活、医疗、教育等资源。

为实现农民“转移出得来、进城留得住、生活过得好”的目标,常山还把推进农民集聚工作纳入我县实施乡村振兴的“九大任务”,并制订出台了《关于进一步推进农民集聚工程的实施意见》、《常山县农民集聚工程操作办法》等政策。2021年,预计我县农民集聚工程将完成进城选房集聚400余户1500余人。



县领导赴同弓乡调研 未来乡村建设工作

本报讯(记者 徐露霞 吴贤林)9月14日下午,县委副书记、县长张少华率队前往同弓乡,调研同心未来乡村建设工作。他强调,要坚定信心、开足马力,高标准推进未来乡村建设,努力实现弯道超车。县领导戴根林、黄晓彬参加。

“业态植入有哪些?”“场景设计的亮点在哪里?”张少华一行沿着村庄边走边看,实地察看中和村湘野风情园、同心村“莲花湾”荷虾混养基地、彤弓山村美丽庭院打造等建设情况。看到各个村庄风景优美、环境整洁、业态丰富,张少华表示肯定。他希望相关单位充分发挥好同弓乡的优势资源,加快造场景、造产业,加速打造富有特色的常山未来乡村。

在随后召开的座谈会上,相关单位结合自身职能,就同心未来乡村存在的问题和困难进行了探讨。张少华边听边记,对所有问题进行了剖析、分解,并明确了详细的解决措施,全力扫清未来乡村打造中的难点、堵点问题。

就如何进一步深化未来乡村建设,张少华强调,要强化目标定位,聚焦“同弓同心同富裕”未来乡村品牌,不断深化“三化九场景”内核,实现从“大写意”向“工笔画”转变。要用好优势资源,围绕与安吉余村达成的结对协议,加大宣传力度、加强资源共享,全力把同心未来乡村打造成安吉余村的“姐妹篇”。要强化组织领导,发挥相关部门统筹、指导、督办作用,完善专班、部门、属地乡镇联席会议制度,确保力量统筹、资源整合、团队协同、推进高效。要深化数字赋能,结合数字化改革,选准切入点、谋划创新点,让群众切实感受到改革成效。要聚力品牌建设,擦亮未来乡村金名片,围绕10月即将开始的系列活动,强化宣传策划和深度推广,率先吸引一批社会关注和流量。要彰显个性特色,围绕荷花、鳄鱼、特种龟等资源,谋划出一批具有吸引力的文化场景和亮点赛事,努力打造出一批具有辨识度的亮点符号。

同心携手为民解忧 答好基层治理“考卷”

本报讯(通讯员 樊鑫磊 李俊秋)“谢谢你们帮忙解决了问题,我们会积极配合工作开展。”说着,常山港治理一期被征收户钱某按照程序在安置补偿协议上签字、摁手印。这是近日紫港街道“乡贤老娘舅”成员詹龙金和张燕木成功调解的一起矛盾纠纷。

原来,钱某一户涉及四世同堂,因为产权认定复杂,家庭矛盾突出,征收工作一时陷入僵局。“你们都是一家人,大家各退一步,没有什么过不去的。这是我们从实际出发考虑,给出的最优方案,以实现利益的最大化。”詹龙金和张燕木不厌其烦地向钱某把政策讲透明、道理讲明白,当面算好经济账、长远账、明白账。经过3个多小时的调解协商,钱某最终决定跟随大儿子享受四世同堂政策,并就后续安置补偿、腾空搬迁费等内容达成一致共识。

“‘乡贤老娘舅’服务团吸纳了

退休老干部、老教师、村老党员、社会组织从业人员、民营企业代表等20余名居民。他们是街道同心矛盾调解团的重要组成部分。”紫港街道党工委委员郑爽介绍,“乡贤老娘舅”多年来与基层打交道,熟悉社情民意,从情理入手调解,用老百姓听得懂、能接受的语言和方法,既有亲和力又有说服力。很多邻里家庭矛盾用法律达不到解决问题的目的,只要他们出面,家事、难事、烦心事都能得到妥善圆满地解决。自成立以来,“乡贤老娘舅”成功调解各类纠纷174起,调处率达98.2%。

今年2月,紫港街道结合统一战线“三同工程”,充分发挥乡贤、新的社会阶层人士等统战成员联系广泛、智力密集、资源丰富的优势,成立了街道一级同心矛盾调解团和同心社会服务团,活跃在矛盾纠纷调解、扶贫帮困、巡逻排查、志愿宣讲、疫苗接种等一线。

“叔叔阿姨们一定要注意,收到手机短信中奖提示的链接,千万要留个心眼,不能轻易点击打开。”“好的,我们知道了,谢谢老朋友的温馨提醒。”日前,街道同心社会服务团成员王怡正在辖区各村宣讲防范电信网络诈骗。他是常山某婚庆创始人和抖音达人,作为新的社会阶层人士加入同心社会服务团以来,经常走村入户开展疫情防控、“有礼指数”、交通安全等宣讲志愿服务,受到辖区群众的一致好评,大家亲切地称他为“老朋友”。

有纠纷找调解团,有需求找服务团,已经成为不少群众的共识。接下去,紫港街道将积极探索基层治理的新路径,吸引更多有才干、有热情、有担当新乡贤、民主党派人士、新的社会阶层人士等参与其中,助力常山“同心结·矛盾调解”“同心言·协商议事”“同心行·社会服务”三大“常雁·同心”品牌打造。

美丽城镇·美好生活



合力跑出“加速度”

自青石镇全域土地综合整治工作开展以来,全镇党员干部围着项目转、盯着项目干、抓着项目赶,做到党员干部“作表率”,组团成员“做保姆”,村民乡贤“齐发光”,齐心协力配合全域整治项目的实施和推进,确保项目高质量、快速度“奔跑”。图为山溪边村全域土地综合整治现场。

通讯员 贵茜 徐巧芳 摄

“青村改造家”改出 联盟大道“景观带”

“小伙子画的真不错!”近日,招贤镇团委联合镇妇联组织机关干部青年干部,组建“青村改造家”服务队,充分发挥个人特长优势,深入基层投身美丽乡村建设。据悉,该镇将围绕联盟大道,发掘出青年干部的闪光点,打造一条融入青年元素的最美路线。

通讯员 王柯 摄

决战百日 冲刺百亿

